

# 百日行动亮利剑 打击犯罪出重拳

## ——全市公安机关夏季治安打击整治“百日行动”扫描

□ 记者 张明金

自6月25日夏季治安打击整治“百日行动”部署以来,全市公安机关“打防管控建”一体推进,“研交办督结”压实责任,以雷霆之势掀起“百日行动”高潮,重拳打击突出违法犯罪,铁腕整治社会治安问题,攻坚化解各类安全隐患,全面净化社会治安环境,用强有力的行动回应群众期盼,给人间“烟火气”装上“安全阀”。

### 荆州区公安分局: 实行“三位一体” 严打突出犯罪

“百日行动”开展以来,荆州区公安分局牢固树立“一体化”理念,牢牢把握夏季社会治安形势和特点,以打开路、以打促稳、以打促防,迅速掀起凌厉攻势,破获刑事案件数、抓获犯罪嫌疑人数环比分别上升52%、86.15%,八类重罪实现“零发案”,刑事发案环比下降7.8%。

行动中,该局全警“一盘棋”,全域“一张图”,实行所队一体化、所所一体化、队队一体化“三位一体”,打破层级、警种、地域、平台等壁垒,构建情报主导、统一指挥、上下捆绑、警种合成、区域联动、集约高效的作战体系。

该局从10个派出所抽调精干警力

组建2支“青年突击队”,按照分片管段原则,每支青年突击队包联5所,24小时支援一线,哪里发案就战斗在哪里,做到即时上案、即时研判、即时指挥、即时落地、即时抓捕、即时审讯,最大限度提升打击质效。“青年突击队”7月4日成立以来,助力派出所破获刑事案件68起,抓获犯罪嫌疑人109名,参与侦办全区刑事案件占比95%。

“我们通过做强打击整治‘前场’,整合力量、聚合资源,破解侦查资源部门化、碎片化、条块化,各类现行案件快速侦破,‘百日行动’打击效能明显提升。”该局相关负责人说。

### 沙市区公安分局: 聚力打好“六战” 提升打击质效

为全力推进“百日行动”,沙市区公安分局以扣好执法“第一粒扣子”为切口,以警务、勤务机制改革为牵引,以提升群众安全感满意度为落脚点,尽锐出战,全线出击,打好“六战”——精心组织,打“一体战”;数据融合,打“信息战”;以快制快,打“闪电战”;定点击破,打“歼灭战”;跟踪督办,打“攻坚战”;深挖彻查,打“运动战”,全面掀起凌厉攻势。

该局探索勤务机制改革,将刑侦、禁毒、网安合并成刑事侦查部,聚焦各自管辖的突出违法犯罪,以“1+N”模式扩大打击整治内涵,纵向联动市、区、所

三级警力,实现“被动受案再侦查”传统模式向“案发可预知、案中可抓捕、案后可回溯”的转变。

一体化作战中心强化“块数据”思维,深挖幕后“关系流”,为打击犯罪活动提供全方位、立体化的支撑。“百日行动”开展以来,该局打掉各类违法犯罪团伙13个,包括涉诈团伙4个、“盗抢骗”团伙7个、文物犯罪团伙1个、恶势力团伙1个。共破获各类刑事案件84起,抓获违法犯罪嫌疑人190余人,“盗抢骗”发案同比下降46.73%。“第三方”警情回访满意率达到96.3%,打击质效明显提升,群众安全感明显增强。

### 荆州经开区公安分局: 掀起凌厉攻势 守护群众安宁

“百日行动”开展以来,荆州经开区公安分局坚持“什么问题突出就打击什么问题”,突出集中火力“打”、综合施策“防”、全警动员“管”、提前介入“控”,集中火力、集中优势、集中攻坚整治,限期整改。

截至目前,该局累计出动警力1500余人次,车辆500台次,检查重点部位和区域800余处、重点行业场所300余家,责令停业整顿违规KTV19家,对5家KTV涉黄问题进行查处,抓获违法犯罪嫌疑人40余人。

该局常态推进“雷火2022—剥

茧”、“五涉”犯罪大起底、扫黑除恶等专项行动,快侦快打破案案、合成作战攻大案、抽丝剥茧深挖案,“零容忍”打击各类违法犯罪,社会治安呈现四升两降(刑事破案总量、盗窃、传统诈骗、电信诈骗破案率全面上升,刑事警情、八类严重暴力犯罪案件下降)的良好发展态势,社会治安大局持续平稳。

该局聚焦职能转变,持续深化公安“放管服”改革,树牢“经济发展到哪里,公安工作就服务到哪里”理念。截至目前,共破获涉及经济环境案件11起,查处治安案件30余起,为企业挽回经济损失1000余万元。

### 江陵县公安局: “四警联巡”驻防 平安就在身边

江陵县公安局坚持把人民群众反映最强烈的突出治安问题作为打击重点,特别是针对民生类侵权小案、穷追猛打、快攻狠打、循线深挖。“百日行动”开展以来,民生案件破案数、查处数、追赃挽损金额同比分别上升95.7%、51.3%、34.8%。

该局紧盯夏季辖区治安特点,启动高等级巡防机制,实行机关民警、巡警、交警、派出所民警“四警联巡”,把警力摆在群众需要的地方,将夜市摊点、江滩景点、交通要道、背街小巷、城乡结合部作为巡防防控重点,重点查处寻衅滋事、打架斗殴、酒驾等街面违法犯罪行为。

组织开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动,采取设卡检查、流动盘查、动态巡查等方式,共检查重点场所1800余处,整治治安问题17个,抓获网上逃犯8名,查办案件23起,打击处理26人,全县街面有效警情同比下降29.3%。

该局主动将公安工作融入经济社会发展大局,努力做到便民服务“零距离”、惠企经营“零风险”、保企平安“无缝隙”、护企发展“零滋扰”,用公安服务的“温度”维护经济发展的“加速度”。截至目前,帮企业发现整改安全隐患19处,化解涉企矛盾纠纷26起,破获涉企案件3起,为企业挽回损失100余万元。

### 松滋市公安局: 突出显性用警 织密治安防线

“百日行动”开展以来,松滋市公安局立足夏季治安特点,整合警力资源,突出显性用警,在夜市、餐饮街、烧烤摊等人员密集区域,持续开展“见警察、见警车、见警灯”行动,加大夜间巡逻密度和频次,最大限度将警力摆上街面,压到一线,做到“人未散场,店未关门”绝不收兵。

行动期间,该局强化治安、巡特警、交警、派出所多警联动,严格落实街面动态巡查、治安卡口盘查、治安起底清查和重点路段临查措施,形成对违法犯罪分子的压倒性震慑。累计出动警力400余人次,日均设立综合查缉、巡查管控、交通整治等卡点15个,检查车辆600余台次,盘查人员1000余人次,检

查行业场所100余家,巡查重点部位15个,排查整改各类安全隐患50余处。

借“百日行动”的契机,该局制定完善《110接处警规范》,严格首接首处责任制,通过模拟报警、实战拉动、视频调度等多种方式,组织对110接处警和“1、3、5分钟”快反机制开展检查督导,不断提升警情处置速度,确保快速反应防控圈内的重大突发警情得到及时有效处置。想方设法扣好执法“第一粒扣子”,严格执行有警必接、现场必出、有案必立、受立案必查、信息必录、失责必究,严防对群众不理不睬、推诿扯皮,严防警情流失,确保接处警率100%、信息采集率100%。

### 公安县公安局: 点亮“平安灯” 做好“守夜人”

“百日行动”开展以来,公安县公安局聚焦夏季社会治安特点,坚持以打开路,以查促治、以巡促防,紧盯群众关注的“盗抢骗”民生案件,组建37人的合成作战中心,建立“重大线索统一研判、大要案件统一指挥、全局警力统一调度”工作机制,有效提高跨区域、流窜性、团伙性案件侦破能力,共侦破各类案件57起,抓获犯罪嫌疑人107人。

该局坚持最大限度屯警街头,紧盯商圈、车站、广场等重要路段和夜市、夜宵摊等“夜经济”热点区域,以及人员密集场所、治安复杂地区,依托警务站和治安岗亭,强化多警联动武装巡逻和

“1、3、5分钟”快反值守,全力预防和减少可防性案件发生,切实提升社会面治安防控效能。

结合党员干部下基层、察民情、解民忧、暖民心实践活动,该局深入开展矛盾纠纷大排查大调解,从源头消除各类安全风险隐患;依托智慧管控系统,对危爆企业储库开展新一轮拉网式检查;积极会同邮政、交通运输部门,对寄递、物流企业和经营网点开展滚动式清查。

“百日行动”期间,共检查KTV、旅店等行业场所268家次,整改隐患30余处;排查化解矛盾纠纷187起;查处道路交通违法行为1050起。

### 石首市公安局: 打好“主动仗” 出好“组合拳”

“百日行动”开展以来,石首市公安局组建严打整治一体化合成作战中心,下设“一办七组”,统一研判分析现行侵财案件,主动跟进复杂案件。对未破电信网络诈骗深度研判,通过组建“飞虎队”赴23个省集中抓捕,现已破案40起,抓获50人。行动以来,刑事案件破案数、抓获数环比上升68.5%、49.3%。

该局落实“1、3、5分钟”快速反应机制,在中心城区设置4个固定执勤点、7支流动巡逻队,在乡镇设置16支流动巡逻队,采取“定点值守+网格巡防”“车巡+步巡”相结合的方式开展社会面武装巡逻,

街面刑事案件发案率同比下降24.5%。扎实开展交通事故预防“百日攻坚”整治行动,排查平交路口道路安全隐患50处,亡人交通事故数同比下降72.22%。

发挥社区民警、“一村一辅警”主力军作用,开展矛盾纠纷排查化解“敲门清、门前安”行动。发动群防群治组织加强“江河湖塘堰”沿线等容易溺水或发生意外落水等风险部位巡逻排查,严防发生溺水亡人事故。对易藏污纳垢、易滋生违法犯罪的重点场所,采取“突击式”“拉网式”集中清查行动7次,查处违法犯罪行为17起。

### 监利市公安局: 高悬扫黑利剑 擦亮“平安底色”

“百日行动”开展以来,监利市公安局结合“找堵防”“雷火”专项行动,一体化开展防风险、保稳定、护安全工作,全市社会治安形势稳中向好。

在持续推进常态化扫黑除恶斗争中,该局通过对线索甄别和案件深挖,坚持黑恶必除,摧毁刘某、龚某涉黑组织,抓获7名犯罪嫌疑人,查明该组织涉案80余起。7月13日,该案被公安部列为“百日行动”涉黑涉恶重点攻坚目标案件。同时,该局对打架斗殴、寻衅滋事、敲诈勒索等案件加大打击力度,今年已侦办127起相关案件。

为打好突出犯罪“歼灭战”,该局聚合力量、资源、手段开展合成作战,保持对涉“枪、毒、诈、赌、黄”等突出犯罪严打高压态势,破案数稳步增长,八类暴力案件全破。

为更好地保护老人、妇女、儿童、残疾人、中小學生等弱势群体,该局出台失联人员查找工作机制,将失联警情等同于刑事警情处置,由合成作战专班出击,为查找工作提供技术支持,确保失联警情第一时间处置,失联人员第一时间找到,家属第一时间回应、侵害弱势群体合法权益的违法犯罪第一时间打击。目前已帮助群众查找失联人员400余人。

### 洪湖市公安局: 守护“烟火气” 拧紧“安全阀”

“百日行动”开展以来,洪湖市公安局持续聚焦影响人民群众安全感的顽瘴痼疾,打好“组合拳”集中办大案,拧紧“安全阀”精准破小案,构建协同工作机制,提升打击整治质效。

结合夏季治安防控特点,该局推进警务机制改革,落实巡警巡线、交警守点、派出所社区警务队巡面,及时防范、打击各类违法犯罪活动,有效提高见警率、管事率,为群众点亮“平安灯”。持续开展“扫楼”“断卡”“断流”行动,严厉整治“两卡”犯罪,行动以来破获电信诈骗案件25起,打处37人,打掉10人以上涉

诈窝点团伙1个,惩戒涉“两卡”人员242人。

该局紧盯群众“恨点”问题,向涉毒毒亮剑,狠打贩毒、运毒团伙,猛追涉毒在逃人员,快查流窜涉毒人员,破获省督毒品案件1起,查处涉毒违法行为19名,抓获涉毒犯罪嫌疑人6名。同时,发布举报毒品违法犯罪奖励办法,拿出40万元专项资金,鼓励广大群众踊跃提供线索。组织对各乡镇、市直各部门公职人员、党员、聘用人员毛发检测,逐人签订“远离毒品承诺书”。

### 纪南文旅区公安分局: 高位推进聚合合力 重拳打击护稳定

“百日行动”开展以来,纪南文旅区公安分局第一时间成立领导小组,先后组织召开4次会议督办推进相关工作,明确目标任务,细化责任措施。

该局坚持局领导包案,机关警种与派出所捆绑作战,加大线索案件侦办力度,重拳打击群众反映强烈的突出违法犯罪,迅速掀起打击破案新高潮。截至目前,共办理涉毒行政案件3

起,破获涉毒刑事案件1起,破获网络诈骗案1起,抓获盗窃违法犯罪嫌疑人3人,抓获网上逃犯4人,办理非法捕捞行政案件1起。

突出重点领域清查整治,该局高密度开展夏夜巡查宣防、“每周一清”行动,提高见警率、管事率,对社会面治安开展“大扫除、大清查、大整治”。截至目前,开展集中清查行动7次,检查重

点行业场所31家,排查矛盾纠纷50起,推送公安提示函2份,对10家单位下发整改通知书,提出整改意见56条,有效净化社会治安环境。

针对辖区在建项目多等特点,该局组织警力对辖区重点工地进行拉网式排查,提请党委政府先后2次专题研判会商,推动化解工地存在的风险隐患,确保辖区治安大局总体平稳。

### 荆州高新区公安分局: “六个紧盯”发力 助推“百日行动”

“百日行动”开展以来,荆州高新区公安分局采取“局所合一”工作模式,启动高等级勤务,组建巡防队以练为战、以战促训、边训边战、战训合一,严格落实“1、3、5分钟”快速反应机制和“联动快反”工作机制,最大限度把警力摆上街面、沉入社区,全面提升社会面整体防控能力。

该局紧盯夏季社会治安乱点,24

小时不间断强化辖区重点场所、部位、时间段的巡逻防控,重拳出击严打各类突出违法犯罪。截至目前,累计开展巡防行动5次,“每周一清”专项行动5次,共出动清查人员287人次,检查网吧、旅馆、在建工地170余家次,排查出各类安全隐患14项,下达整改通知书4份。同时,重点对辖区大型农贸市场、商超超市、车站、宾馆、夜市

等夜间人员密集场所进行设卡盘查,采取警企联防的工作形式,打击处理各种违法犯罪嫌疑人39人,抓获网逃人员2人。

该局持续深化“枫桥经验”,通过建立齐抓共管的警司联调矛盾化解新格局,调解各类矛盾纠纷11件,实现“小事不出村、大事不跨区、矛盾不上交”工作目标。